

革命圣地的新长征赞歌

——井冈山、遵义、延安、西柏坡脱贫攻坚蹲点记

砥砺奋进的五年

有一种责任重若泰山，有一种精神穿越时空。

井冈山、遵义、延安、西柏坡……初夏五月，记者走进这些闪耀着红色光辉的革命圣地蹲点采访发现，党的十八大以来，面向全面建成小康社会的百年目标，这些昔日遍布西线英烈的红土地，正以一往无前的勇气开启脱贫攻坚新征程，展现出新的担当、新的作为、新的风貌。

行程万里，不忘初心 让老区同步实现小康

初夏时节，井冈山茅坪乡神山村，昔日的贫困户左秀发一脸幸福。两个多月前，经国务院扶贫开发领导小组委托的第三方机构评估并经江西省批准，他所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。

看着墙上挂的烈士证明，左秀发轻声叨念：“爷爷，您的愿望实现了！”革命圣地，往往也是贫困发生地。

2015年春节前夕，陕西延安。习近平总书记主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会上强调：“我们实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，没有老区的全面小康，那是没有老区贫困人口脱贫致富，那是不完整的。”

站在新的历史起点上，面向全面建成小康社会的百年目标，井冈

山、遵义、延安、西柏坡，这些在中国革命史上闪耀着光辉的圣地，又开始了新的长征。

苟坝村是贵州省遵义市一个贫困村。80多年前，中央红军长征经过这里，召开苟坝会议，撤销进攻打鼓新场的计划，避免了一次重大挫折。

2013年，在脱贫攻坚中，遵义市规划以苟坝为核心，打造苟坝红色文化旅游创新区。几年下来，包括苟坝会议原址、红军村、红军医院等景点已打造成型，苟坝呈现出全新面貌。村民代兴会搬到红军街上，并在政府帮助下，盖起二层楼，做起了乡村旅游生意，年收入达到10万多元。

来自遵义市扶贫开发办公室的统计数据，2016年，遵义共减少农村贫困人口23.61万人，贫困发生率下降到4.88%。

延安市洛川县，昔日洛川会议的召开地，一场脱贫攻坚动员会日前在这里召开。

“今年，我县尚存在的623户1432名贫困人口和36个贫困村的退出任务必须完成！”会上，洛川县委书记王明智坚定地说，各乡镇、部门一一签下“军令状”，以2017年年底为限，洛川县农村贫困人口和贫困村将实现整体脱贫。

延安市老区扶贫开发局副局长李红洲说，2016年底，延安贫困人口从2014年末的20.52万人下降到1.02万人，贫困发生率从13.3%下降到0.76%。根据部署，延安将在2017年实现注册册剩余的1.02万贫困人口和292个贫困村全部脱贫。

河北省平山县西柏坡。

60多年前，中国共产党从这里出发进京“赶考”，开始了建设新中国的宏伟事业；60多年后，摆在西柏坡面前的是另一道“考题”：如何打赢脱贫攻坚战，让老区群众与全国人民同步实现小康。

不断变化的是考题，始终不变的是担当。

经过努力，2016年，平山县40852名贫困人口达到退出条件，164个贫困村达到退出条件，全县达到整体脱贫出列标准。

创新思路，精准施策 啃下脱贫攻坚“硬骨头”

脱贫攻坚进行到今天，剩下的都是“硬骨头”。

在井冈山，当地首创了“红蓝卡”分类识别机制，将贫困户细分为“红卡户”（特困户）和“蓝卡户”（一般贫困户），把“有能力”的“扶起来”，“扶不了”的“带起来”，“带不了”的“保起来”，“不能住”的“建起来”。

在遵义，当地针对“一方水土养不起一方人”的深山区、石山区、石漠化严重地区困难群众脱贫难问题，启动了有史以来规模最大的异地搬迁扶贫行动。

让贫困户长远脱贫，关键靠产业。然而，贫困户没钱、没技术、没能力，如何实现脱贫？

在延安，一个“借鸡生蛋”的故事给出了答案。老伴患病，三个儿女年幼，刘学金成了村里的贫困户。

几年前，有人找到刘学金，说要“借”给他50只鸡，下的蛋按1元一个收购。半信半疑中，刘学金开始养起了“借”来的鸡。如今，他养了100只鸡每年能给他带来1万元左右的收入。“借”鸡给刘学金的人叫张春谱，是延安市延长县二海家禽散养专业合作社的理事长。他说：“我们的社员中，80%都是贫困户。贫困户养一只鸡一年能赚100元，他们不需要出村，不需要很高的技能和很大的劳动量，只要‘下得了炕’，至少能养50只鸡，每年就有5000元的收入。”

全面小康重在全面，兜底保障也必不可少。在平山县西柏坡镇西沟村，光伏扶贫的探索提供了兜底保障扶贫的新思路。

贫困户封树梅的儿媳妇郝建华拿出手机向记者展示：“我手机上有个APP，可以即时显示总的发电量和每天的发电量。你看，还不到中午，已经发了11.3度电了，按1.18元一度电来算，婆婆坐在家里的啥都不用干，今天已有13元的收入。”

她说，婆婆摘除胆囊后常年得吃药，有了电站，药费就有了保障。

甘于奉献，自力更生 汇聚强大精神力量

他叫黄大发，是贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡团结村老支书。

从1958年当选草王坝大队大队长那年开始，他把所有的心力都放在“领着大伙儿干”上。经过50多年的努力，昔日贫穷落后的小山村终

于变成了富裕美丽的新农村。

脱贫的愿望实现了，他还有一颗心愿未了，那就是去省城看一看。

为了完成他的这个心愿，县里派人护送他到贵阳。然而，到了贵阳，他既没有去风景名胜点，也没有去商场，而是提出要去贵州省委看看。站在省委大门口，他注视着飘扬的五星红旗，看着“为人民服务”五个大字的石碑，一言不发……

10多分钟后，他对陪同的人说：“心愿了了，可以回家了。”

陪同的人问还想去哪看看？他摇摇头：“党组织信任我，现在，渠通了、电通了、路也通了，我交上答卷了。”

在革命年代，井冈山、遵义、延安、西柏坡……这些革命圣地孕育了伟大的牺牲和奉献精神。在脱贫攻坚中，这些精神正在传承和光大。

群众身上也迸发出磅礴的力量。张成德，井冈山茅坪乡神山村21户贫困户之一。多年前，他在帮人拆房时被压伤。后来，他自家盖房发生倒塌，积蓄全都搭了进去。不久后，他妻子又意外摔伤，雪上加霜。

虽然屡遭挫折，但他始终没有放弃脱贫的努力。2013年，当地政府扶持村里贫困户每户养了7只羊，他早出晚归，把当初的7只羊变成了50只。2016年，当地帮助贫困户发展农家乐，他又与打工回来的女儿一起搞起“成德农家宴”，短短几个月的营业额就达数万元。

“国家政策好，我们也要努力，小康梦一定能实现。”他说。

据新华社南昌5月17日电

人民法院立案登记制改革两周年 立案同比上升近40% 当场立案率超过95%

权威新发布

本报北京今日电（驻京记者鲁明）最高人民法院今天上午举行新闻发布会，就人民法院全面实行立案登记制改革情况进行通报。2015年5月1日至2017年3月，全国法院登记立案数量超过3100万件，同比上升33.92%。当场立案率超过95%，上海、重庆、宁夏等地

超过98%。社会各界普遍认为立案登记制度改革措施落实坚决、彻底，极大地方便了群众诉讼，提高了诉讼效率，减轻了当事人诉累。

最高法立案庭副庭长甘雯介绍，下一步全国法院将首先加大改革督导力度，对各地登记立案情况进行跟踪检查，及时发现改革过程中出现的新情况新问题，督促整改；第二，进一步规范立案秩序；第三，做好新型立案方式规范推广工作。

国家统计局发布70城房价指数

4月份房价涨幅回落城市增加

本报讯（记者 杨玉红）今天上午，国家统计局发布了2017年4月份70个大中城市住宅销售价格统计数据，15个一线和热点二线城市新建商品住宅价格同比涨幅全部回落，9个城市环比下降或持平。

4月份，因地制宜、因城施策的房地产调控政策继续发挥作用，15个一线和热点二线城市新建商品住宅价格和同比涨幅全部回落。国家统计局城市司高级统计师刘建

伟解读道，从同比看，15个城市新建商品住宅价格涨幅均比上月回落；从环比看，9个城市新建商品住宅价格下降或持平，5个城市涨幅回落。

从同比看，4月份70个城市中有30个城市新建商品住宅价格涨幅比上月回落，比3月份增加6个，回落城市中23个为一二线城市；从环比看，4月份70个城市中有23个城市新建商品住宅价格涨幅比上月回落，7个城市由上月

涨转为持平或下降，3个城市降幅扩大。

数据显示，今年4月，上海新建商品住宅较3月环比下降0.2%，房价延续小幅收窄趋势；二手住宅较3月环比上涨0.8%，涨幅较上月基本持平，说明4月房价保持了平稳的上涨走势。业内人士分析道，随着上海新房成交量出现回落，价格也随着呈现稳中下调的趋势，预计短期内二手房价格涨幅将逐渐收窄至平稳状态。

伦敦作为第三个金融中心渐现雏形

与世界金融中心向东渐移这一时代性变化相呼应，作为国际金融中心之一的伦敦，其发展中心、黄金房地产段也在东移。伦敦第三个金融中心终于隆重登场！近日世界地产五大行之一的戴德梁行伦敦住宅部上海主管朱习羽与大家分享了东伦敦住宅项目投资机遇的方法和建设。其中，Royal Wharf（皇家码头）项目凭借其相邻亚洲商务港、金丝雀码头、交通设施升级和大型社区建设这四大因素脱颖而出。

2018年下半年，皇家阿尔伯特码头将崛起5幢办公楼，它的未来蓝图变得清晰——伦敦的第三个金融中心。而距此不远处的金丝雀码头由于饱和的发展，地价已处高位，与市中心持平。皇家码头社区总占地面积超过15万平方米，将建设长达500米的滨河走廊，近1



万平方米的中央公园与广场、小学、商店、超市、医疗中心、餐厅、社区会所等，旨在打造一个综合式的大型生活社区。

据悉，世界地产五大行之一戴德梁行将于本月20日、21日在新天地朗廷酒店举办皇家码头最新一期项目推介会，为中国投资者呈献单身公寓、一房、两房和三房等多种户型并提供全程咨询及代租业务。更多详情，敬请关注“戴德梁行伦敦住宅”微信号或联系戴德梁行伦敦住宅部。

忠告语：购买海外房地产项目有风险，购房者应事先了解项目所在国家或地区的购房政策等。广告

美式养老理念国际权威专家将访星堡养老社区

Dr. Bill Thomas 比尔·托马斯医生，哈佛大学医学博士，是先进养老理念Eden原理的创始人，著名的老年医学和倡导长者独立生活的养老理念国际权威、著名的演说家和屡获殊荣的作者。托马斯博士致力于持续研究和奠定Eden十大理念哲学的发展方向和相关应用，《华尔街日报》(The Wall Street Journal)更称他为革新美国养老生活的十大改革者之一。比尔·托马斯医生也是星堡美方东聘的首席健康官(Chief Health Officer)。

星堡养老社区是一家纯正美式养老社区，成立于2012年。



美资东峰堡集团拥有超过三十年的全球养老运营经验，投资培育的社区遍布北美43个州，总计超过1500家。星堡采用美国最先进的养老理念——Eden原理，成功将美式养老理念本土化、实用化。同时星堡是上海率先同时

取得外商投资许可、工商企业法人执照和民政部颁发的养老机构许可证的正规养老机构，凭借着规范的管理手段和丰富的运营经验，星堡中环养老社区的人住已满，排队名单逾200号，有超过300名长者生活在星堡。为保证一贯的高品质养老服务，星堡养老所有服务项目绝不外包。

6月，Dr. Bill Thomas 将来到中国，在星堡养老社区为长者带来精彩的养老讲座和互动，同时在复旦大学举办“什么是对长者最好的照顾”的互动论坛，可关注星堡养老微信公众号，获取更多论坛内容。